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Nové disciplíny

Jízda v boulích je součástí olympijského programu od roku 1992. Ale v Itálii poprvé uvidíme i verzi
„dual moguls“. Tedy závod, kdy dva závodníci jedou paralelně proti sobě. A to v kategorii mužů i žen.

Poprvé se představí i soutěž smíšených týmů ve skeletonu. Ledovým korytem se spustí vždy jeden
muž a jedna žena ze stejného státu a jejich výsledky se sečtou. Naději na úspěch už nyní živí naši
Anna Fernstädtová a Timon Drahoňovský, kteří byli společně stříbrní v závodě Světového poháru v
Altenbergu v únoru loňského roku.

Novinkou budou také závody žen na saních dvojic a poprvé se ženy pod pěti kruhy ženy spustí z
velkého můstku. Skok na lyžích žen byl do programu her přidán již v roce 2014 v Soči, ale doposud
to bylo pouze na můstku středním.

Skialpinismus jako úplně nový sport

A když mluvíme o novinkách, nezůstane jen u disciplín. Do olympijské rodiny přibývá i zcela nový
sport. Skialpinismus. Konkrétně týmové štafety a jeho individuální verze „sprint“. Závodníci v něm
nejdříve stoupají do kopce na speciálních lyžích s pásy. Pak běží „pěšky“ do schodů. A nakonec
absolvují obří slalom směrem dolů. To vše s batohem na zádech. Závod trvá asi čtyři minuty a
účastníci během něj nastoupají přibližně 70 výškových metrů. A není to jen o síle a lyžařské technice.
Ale i o rychlosti v depech, ve kterých si každý musí co nejrychleji sundat, anebo nasadit lyže, které
má umístěné na batohu.

A i v tomto sportu máme naději na úspěch. Naše vycházející hvězda Eva Matějovičová již v minulosti
dokázala vyhrát několik závodů světového poháru.

Cesta ke genderové rovnosti

Počet sportovců na hrách ale zůstane stejný, jako byl v roce 2022 v Pekingu. Tedy 2 900. Místo pro
nové disciplíny se získalo zrušením paralelní týmové soutěže ve sjezdovém lyžování. Navíc dochází k
vyrovnávání počtu žen i mužů v rámci celého programu. Jak v rámci disciplín, tak v rámci
jednotlivých sportovců.

V Miláně budou muži soutěžit v 54 disciplínách a ženy v 50. Z celkového počtu sportovců pak bude
47% žen, což je skoro o 2% více, než bylo právě v Číně.

Jediným sportem, který nebyl přijat pro genderovou inkluzi, byla severská kombinace. Muži soutěží
ve sportu, který kombinuje skok a běh na lyžích od prvních zimních olympijských her v roce 1924. A
ačkoli se v posledních letech v severské kombinaci žen mezinárodně soutěží, MOV uvedl, že ženská
verze tohoto odvětví ještě není dostatečně rozvinutá na to, aby mohla být zařazena do her. Severská
kombinace tak bude jediným sportem zimních olympijských her bez něžnějšího pohlaví.
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